

ЖИЛ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Уходят дни, как будто люди...

Утихла в сердце боль утрат,

Жива лишь память: вечность будет

Дороже всяческих наград.

Мало кто знает, что на окраине Бешенкович расположилась улица, получившая имя нашего земляка, Александра Михайловича Сухвала, который служил в Афганистане и, как многие из солдат, так и не смог вернуться домой, где его ждали родные и близкие...

«В тот день Саша с друзьями вёз из Кундуза продовольствие в одно из подразделений наших войск. Сидели в кузове автомобиля. В горном ущелье на колонну напали душманы. Александр вёл прицельный огонь из-за кабины автомобиля, но вражеская пуля прямым попаданием оборвала жизнь солдата», — так рассказывает об этом трагическом моменте книга «Память. Бешенковичский район».

Александр Михайлович Сухвал из деревни Луг закончил Верховскую среднюю школу. Сначала он хотел поступать в военное училище, но передумал, пошел учиться в Витебское радиотехническое училище. И проработав токарем в колхозе имени К. Маркса лишь год, был призван в Советскую Армию. День 23 марта 1981 года запомнился надолго родителям Саши. Он отмечен чёрным цветом на календаре, ровно как и второй — 7 января 1983 года. Едва успевая поздравить родных с Новым 1983 годом, Александр, будучи сержантом, умирает ... Умирает в возрасте 20 лет.

В самые тяжёлые и, казалось бы, безвыходные моменты жизни человек вспоминает о маме — самом близком ему человеке. Именно у неё он просит помощи, совета и поддержки.

«...Ты, мама, права. Я во многом заблуждался раньше, когда хотел идти в военное. Правильно, многим жизнь удаётся и они живут потом хорошо, но кому-то же надо быть и здесь, без семьи, как солдат действительной службы. Но не в этом главное. Вообще, я всё понял. Я призван к другой жизни совсем. Хочу, чтобы ты мне посоветовала, как жить дальше. Что бы я уже заранее смог настроить себя...»

Почему же так несправедливо устроен мир? В то время, как в одной стране светило солнце, зеленела трава или всех радовал белый пушистый снег, приносящий нам всегда праздничное настроение, и люди жили своей обычной жизнью: радовались, грустили, развлекались, работали — в другом месте, в другой стране наши парни проявляли свой долг. А ведь у них были свои мечты, желания, надежды, которым всегда находилось место в суматохе жизни.

Однако люди живы, пока жива память о них. Поэтому в 2008 году по инициативе военного комиссара Бешенковичского райвоенкомата улица на окраине Бешенкович, являющаяся частью деревни Верхнее Кривино, была названа в честь молодого воина-афганца, который погиб, исполняя интернациональный долг в Республике Афганистан.

... Так время бешено бежит,

Но прошлое назад всех возвращает,

А память громким гомосом звучит,

И знать, и помнить заставляет.

Михаил Матиевский, ученик 11 «Б» класса

СШ № 2 г. п. Бешенковичи